

点赞!全国首创的“宠物驿站”来了

株洲日报·掌上株洲讯(记者/旷昆红) 狗狗走失成为流浪狗、狗狗随地大小便、清理不及时……这些都是城市养犬管理中的“老大难”问题。4月26日,记者在湘江风光带钢琴广场附近发现,这里新添了一个时尚的宠物驿站,能实现宠物饮水、粪便收集等6项功能,为全国首创。

宠物驿站从外形上看,是一个长方形的箱子,功能却很强大,能实现宠物饮水、处理宠物粪便、寻找主人等功能。宠物驿站配有饮水槽,宠物主人只需将佩戴了智能犬牌的宠物在感应区扫描后,按下饮水键,狗狗即可在饮水槽喝上干

净的过滤水。宠物驿站还配置了环保可降解拾便袋,设置有宠物粪便投放口。如果遇到了没有主人的宠物狗在闲逛,只要贴近芯片感应区扫描它身上的犬牌,就可以获取狗主人的联系信息。遛狗累了,还可以把宠物狗的牵引绳挂在驿站临时牵引链上休息。根据主屏幕的流程进行操作,主人还可免费为宠物狗领取美味狗粮……

据悉,宠物驿站由湖南派琦网络科技有限公司开发,除钢琴广场外,在湘银小区(明珠壹城)对面也设置有一个宠物驿站,供市民免费试用和体验。



宠物狗的牵引绳挂在驿站临时牵引链上,主人带着宠物休息。受访者供图

严查!“老年代步车”违法上路

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华) 看似方便的老年代步车,给城市交通带来了极大的安全隐患。4月21日起,全市交警部门同步加强路面巡查力度,严查严处“老年代步车”上路行驶的违法行为。

4月25日,芦淞交警大队组织各执勤中队针对“老年代步车”违法上路进行专项整治。芦淞交警将辖区进行区域划分,落实管辖责任到人,采取固定设卡和流动巡逻方式开展全天候整治行动。当天,共暂扣“老年代步车”5辆,劝导教育30余人。

日前,攸县交警分别来到县人民医院、中医院等“老年代步车”聚集区开展集中整治。仅在县人民医院入口处,就有

5辆“老年代步车”被交警拦了下来。

交警提醒,老年代步车无法进行注册登记,不具备合法上路资格,一旦发生道路交通事故,将承担事故的绝大部分甚至全部责任。请广大市民切勿轻信厂家和商家在销售时所谓“老年代步车”不用挂牌照、不用考驾照的虚假宣传。

下一步,全市交警部门将常态化进行“老年代步车”的整治工作,以彻底消除这一交通问题顽瘴痼疾。一方面将联合相关部门对商家进行整治,此类不符合规定的车辆不准出售。另一方面,对这类超标的、不能挂牌的“老年代步车”严厉查处,决不姑息。同时,交警提醒广大市民为了自己和家人的安全,对“老年代步车”坚决做到不购买、不驾驶、不乘坐。

《部分街道办事处环境脏乱》追踪报道:立行立改!街道办事处整治“脏乱差”

回头看

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖智勇) 4月18日,本报曝光了芦淞区建宁街道、贺家土街道以及荷塘区月塘街道办公区域墙面污损、电线乱搭、楼道堆放杂物等现象。一周时间过去,这些机关单位的环境卫生问题是否改观?26日上午,记者再次进行走访。

建宁:污损墙面已修补 绿化带内无垃圾

问题:18日,记者在建宁街道走访过程中发现,进出办事处的三角叉巷违停现象严重,街道办事处院内绿化带、停车坪存在垃圾乱扔现象,多处建筑外墙有大面积污渍,部分场所无禁烟标志。

追踪:26日,记者再次来到办事处看到,三角叉巷违停现象已得到整治,有城管队员巡查劝导违停车辆驶离;街道办事处院内未见到垃圾乱扔现象;挂牌“综合治理站”的房间内物品摆放整齐,卫生情况良好。之前报道揭示的所有问题都得到了整改。

建宁街道办事处党委书记刘军表示,目前街道已成立创文整改专班,由他负责调度指挥。下一步,街道会对标对表落实市委市政府关于创文整改的各项要求。

月塘:楼道卫生良好 绿化带已补种

问题:18日,记者来到荷塘区文化巷月塘街道办事处发现,街道停车场汽车、摩托车乱停现象严重,部分违停车辆挡住了无障碍通道;街道办事处办公楼前绿化带垃圾遍地、杂草丛生;办公楼外墙电线纵横交错;每一层过道都堆放了许多杂物。

追踪:26日记者回访看到,停车场车辆违停现象已明显改观;办公楼前绿化带内杂草和垃圾已被清理干净,部分区域还进

行了补种;电线乱搭问题依然存在;楼道内杂物清理完毕。

相关工作人员解释说,月塘街道办事处办公楼已建成多年,没有配套的弱电井,部分电缆线乱搭属于历史遗留问题。目前,街道已经与移动公司、电信等部门沟通,请他们安排专业人员上门整理线缆,尽快解决电线乱搭问题。上个星期,街道多次召开创文工作调度会,要求各股室、社区自查问题,及时反馈,要求小问题不过夜,大问题尽最大努力协调解决好。

贺家土:楼道卫生良好,墙根积灰已清理

问题:18日,记者走访贺家土街道办事处时发现,办公楼内外整体环境卫生较好,但存在飞线充电以及楼道堆放杂物现象。

追踪:26日,记者回访时看到,楼道内杂物全部被清理,三号楼墙根处积灰已被清理干净,门口未发现飞线充电现象。

记者还了解到,街道已召集机关各部门和社区创文工作专干召开调度会议,将责任明确到人,要求相关工作人员深入小区、市场查找问题,对标对表抓落实。

记者手记

在前期走访过程中,记者注意到部分街道问题突出:墙面污损、电线乱搭、车辆乱停乱放、工作人员在办公室抽烟等不文明现象比比皆是。出现这些现象,有设施老化、经费紧张等客观原因,也反映出部分机关工作人员平日重文明习惯不够好、对创文工作的重视程度不够、对创文工作的相关要求理解不足。

街道办公区域环境脏乱问题曝光后,街道领导高度重视,带头、带队对标对表将问题及时整改,态度值得肯定,效果立竿见影。希望全市机关企事业单位坚持把工作抓在日常,明确任务,责任到人,高标准、高要求将文明创建各项工作真正落在实处,不断擦亮全国文明城市品牌。



秩序差、设施破、形象糟……

部分校园周边环境亟待整治

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘平) 良好的校园周边环境,对于促进青少年学生身心健康成长具有重要意义。4月26日,本报记者对市区部分校园周边环境进行走访,发现存在交通秩序差、文具店占道经营、环境脏乱等现象。

北星小学周边:商铺 商品挂在树上

石峰区北星小学周边,出现车辆占用消防通道、交通设施破损、店铺占道经营等现象。

连接北星小学和天桥街的巷子,交警部门设立了“全路段禁停”“消防通道禁止停车”等标识。但交通标识存在破损,巷内停了3辆汽车和多辆摩托车、电动车。

位于校园东侧的道路上,安装在道路中间的一排隔离桩已全部破损。

位于校园西侧的道路边,沿线分布有多家文具店,普遍存在出店经营现象,有的文具店经营者甚至将商品悬挂在行道树上。

北大公学附属学校周边:电话亭油漆脱落 空中线缆杂乱

纺织东路紧挨着株洲北大公学附属学校校园,沿途门面出店经营、车辆乱停现象突出。

校门口路段,空中电缆线杂乱;人行道上的电话亭油漆脱落,处于废弃状态。

链接

校园周边:这些要求要做到

- 1.校园门前交通秩序良好;
- 2.校园及周边环境干净整洁;
- 3.校园周边无从事非法经营活动的游商和无证照摊点;
- 4.校园周边店铺证照齐全,无售卖“三无食品”“刮刮卡”“漏洞奖”及恐怖、迷信、色情的玩具、文具、饰品、出版物等情况;
- 5.校园周边无非法行医或以人流、性病治疗业务为主的诊所;
- 6.校园周边无经营性网吧、电子游戏经营场所、歌厅、舞厅、游艺厅、台球厅等娱乐场所。



连接北星小学的一条消防通道上,车辆占道违停。

株洲日报·掌上株洲记者/刘平 摄

文明无小事 一起行动

让文明始于心 落于行

株洲日报宣 设计/左骏

什么是全国文明城市?

全国文明城市是经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设全面发展,市民文明素质、城市文明程度、城市文化品位、群众生活质量较高,崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的城市,是反映城市整体文明水平的综合性荣誉称号。

为什么要创建全国文明城市?

创建全国文明城市,有利于提升城市知名度、美誉度和竞争力,有利于提振全市人民干事创业的精气神,有利于提升城市治理能力和水平,有利于增进百姓福祉,让广大市民有更多的获得感、幸福感、安全感,是一项合民情、顺民意、得民心的利民惠民工程。